Vecko—PM Linjar algebra, vecka 6-7.

Kapitel 6 i Tengstrand.
Linjer

T =xy+tv,dvs

x|y = a1+ tUl v

Xo = a9+ tvg

T3 = ag+ tvus

PP
XV

Avstand punkt-linje: d = %
Plan
Parameterform ¢ = xy + sv + tu , dvs

T1 = a1+ sv; +tuy

To = a9+ Svy + tus

T3 = a3+ Svz+ tus

Normalform (z — x;) - n = 0, dvs
nl(a:l—a1)+n2($2—a2)+n3(x3—a3) =0 n

H

Avstand punkt—plan: d = m|
n

Ovningar:

P& tavlan: 6.6, 6.8
Ova sjilva: 6.1 - 6.4, 6.7, 6.11 — 6.13, 6.15.

Extrauppgift 1

Fyra punkter i rummet &r givna med koordinater i ett ON-system:

P =(1,2,1), P,=(-1,1,0), Ps=(2,1,-1), P, =(3,0,1).

a) Berdkna langden av sidan P, P,.

b) Bestdm en ekvation for det plan som innehaller P, P,, P;.

c¢) Berékna avstandet fran Py till detta plan.

d) Bestdm en ekvation for réita linjen genom P; och Py, dels i parameterform,
dels i parameterfri form.

e) Berdkna avstandet fran P; till denna linje.

f) Berdkna avstandet fran linjen genom P; och Py till linjen genom P, och Ps.

g) Bestdm den ortogonala projektionen av punkten P, pa planet genom Py, P, P;.

Svar:

a) V8 b)x—-5y+32+6=0 ¢)12/v/35 d) (z,9,2) = (1,2,1) +¢(1,—1,0) och
r—1=2—-y, z=1 e)v22/2 f)6/V/11 g) (93/35, 60/35, —1/35)

Extrauppgift 2:

Bestdm med MATLAB skiirningslinjen mellan de bada planen

4.65x — 1.84y + 7.11z2 = 19.01 och 9.04z + 4.48y — 8.95z = 5.12. (Jfr 6vn. 6.13).

Svaret behover inte vara exakt.



